
INTERPELLANZA
DEL CONSIGLIERE PISANU 

SULLO STATO DI DEGRADO DELLA VIA ADELASIA

Interpellanza
(art. 58 – Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale)

Oggetto: stato di degrado della Via Adelasia.

Con riferimento allo stato di degrado e abbandono in cui versa la via Adelasia, 
considerato che:
- i  cittadini,  in  particolare  quelli  residenti  nella  via  Principessa  Iolanda, 

lamentano l’impossibilità di passare nella via Adelasia a causa dello stato di 
degrado e di pericolosità in cui tale via versa da diversi anni;
- tale stato di degrado è manifestato oltre che dalla mancanza di illuminazione 

adeguata, dalla sporcizia, dalla devastazione di tutti  gli infissi pubblici e dal 
costante  imbrattamento  dei  muri  delimitanti,  anche  dal  fatto  che  i  rifiuti 
principali  presenti  nella  via  sono  costituiti  da  siringhe  usate  dai 
tossicodipendenti per iniettarsi l’eroina;
- la via è luogo costante di spaccio e consumo di stupefacenti ad ogni ora della 

giornata, come testimoniato direttamente dai cittadini le cui luci si affacciano 
sulla via;
- tale stato rende pericolosi, soprattutto per i bambini, la sosta o il passaggio 

nella via;
- la via, naturalmente interdetta al traffico veicolare per la presenza di scalinate 

e immersa nella zona verde del Fosso della Noce, potrebbe, viceversa, se 
adeguatamente curata, fungere da parco per i bambini e luogo di incontro per 
le  famiglie,  oltre  che  da passaggio  pedonale  tra  il  viale  Umberto  e  la  via 
Principessa Iolanda;
- nel corso dell’attuale consigliatura, lo stato di degrado e abbandono della via 

Adelasia  è  già  stato  oggetto  di  due specifiche  segnalazioni  da parte  dello 
scrivente consigliere;
- a tali  segnalazioni,  dopo le  consuete  e  rituali  promesse di  intervento  e  di 

impegno  dell’Amministrazione,  non  è  mai  seguito  alcun  adempimento 
concreto.

Considerato quanto sopra esposto,

CON LA PRESENTE INTERPELLANZA,

 stigmatizzando  l’inerzia  dell’Amministrazione,  si  chiede  al  Sindaco  di 
provvedere  immediatamente  affinché,  da  un  lato,  la  via  Adelasia  sia 
completamente ripulita dai rifiuti e dalle siringhe, ristrutturata e riconsegnata 
ad  un  uso  civico,  e,  dall’altro,  sia  predisposto  un  adeguato  servizio  di 
vigilanza  volto  a  inibire  i  fenomeni  legati  allo  spaccio  e  al  consumo 
dell’eroina, onde consentire alla cittadinanza di poter attraversare e sostare 
nella via Adelasia in tranquillità.

Si allegano fotografie sullo stato della via Adelasia.
Si allegano firme di cittadini residenti nelle vicinanze della via Adelasia.

Sassari, 25 gennaio 2010.
Firmatario il Consigliere Luigi Pisanu
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